
Rainier Valley Wet Weather Storage 
Project Online Survey Responses 

Responses collected in July 2014 and 
between March and June 2015 



About the survey 
• In July 2014 and from March through June 2015, 

more than 200 people in the Rainier community 
completed a questionnaire about the design of the 
new storage facility to be built in the Rainier 
Valley.  

• People responded to the survey online and at 
public meetings, events, grocery stores, and 
community centers.  

• The survey was translated into four languages:  
English, Spanish, Vietnamese and Amharic.  



Summary of responses 
• The majority of the people who answered the survey (80%) liked 

or loved the way the building looked in the design.  
• 62% preferred the red brick over the gray.  
• 76% would like to see public art included in the building and 

property design. 
• The pump station will have a fence around it for safe operation. 

Most people (75%) were satisfied with how the fence looked in 
the design and with the proposed landscaping. Some indicated in 
the comments that they are concerned that dense landscaping 
would provide hiding places, creating a safety concern.   

• Opinion was split on how the property surrounding the facility 
should be used. Answers varied between public open space 
(33%), a community center (18%), housing (22%), commercial 
(24%) and other (3%).  



Building design 

Do no t like
Needs 

improvement
Like  it Love  it N/A

Rating  

Average

Response  

Count

5 27 156 16 6 2.90 210

34

210

4skipped  question

How do  you fee l about the  way the  build ing  looks?

Answer Op tions

Please add any specific comments about the building

answered  question

Building design 



Building color: Red or Gray? 

Response  

Percent

Response  

Count

37.2% 74

62.3% 124

199

15skipped  question

Answer Op tions

Gray

Red

answered  question

37.2% 

62.3% 

Which color do you prefer? 

Gray

Red



Should we include public art? 

Response  

Percent

Response  

Count

76.0% 155

24.0% 49

204

10skipped  question

Answer Op tions

Yes

No

answered  question



Fence design 

Do no t like
Needs 

improvement
Like  it Love  it N/A

Rating  

Average

Response  

Count

14 27 134 22 12 2.83 209

56

209

5skipped  question

T he  tank and  support build ing  will be  fenced  so  tha t it can be  sa fe ly  ope ra ted  and  ma inta ined . How do  you fee l about the  way the  fence  looks?

Answer Op tions

Please add any specific comments about the fence

answered  question



Landscaping design 

Do no t like
Needs 

improvement
Like  it Love  it N /A

Rating  

Average

Response  

Count

3 46 108 47 4 2.98 208

53

208

6skipped  question

How do  you fee l about the  look o f p lants  and  trees a t the  s ite?

Answer Op tions

Please add any specific comments you have about the plants and trees

answered  question



Preference for future use of property 

Re sp o nse  

Pe rce nt

Re sp o nse  

Co unt

33.3% 56

17.9% 30

22.0% 37

23.8% 40

3.0% 5

50

168

46skip p e d  q ue stio n

Answe r Op tio ns

Other

Community center

a nswe re d  q ue stio n

Redeveloped for commercial

Public open space

Other (please specify)

Redeveloped for housing


